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(Változott közmondás.) Eddig úgy bang­
át a régi jó magyar közmondás, hogy „a 
íi másnak vermet ás, mega esik bele.“ Az 

gvvit'6 kormány vermet ás a magyar nem­
zetnek, a közmondást ellenben úgy értel­
ei, hogy -a ki másnak vermet ás, nap- 
számot kap érte.“ így is van értelme.

*

(A hires programm.) Az uj kormány , 
■(„Pitvarban uj, csak fejelés!“) terveit még 1 
nem ismerjük, hanem az árnyékát, máris 
Br;í8 veti. Meglesz a választás nagy reformja, 
még pedig a nemzetköziek szájaize szerint 
Csak a „titkos“ szavazás marad ki beide, 
(igen helyesen, mert akkor miképen eilen 
Arizhatnék, hogy a megvásárolt szavazók a 
titok leple alatt nem csalják-e meg a szava 
zat-kupeceket ? Ám van ennek a reformnak 
agy rendkívül érdekes oldala. Az, hogy a 
Király beleegyezésével válnak komoiy ténye 
zókké a vallástalanok és hazátlanok. — A 
nemzeikőzirég ugyanis forradalmi irányzat, 
ennélfogva nálunk jolentkezik első Ízben az 
a furcsaság, hogy a királyt teszik meg hűt- 
,»n tanácsosai forradalmi vezérnek. Kit fog­
nak itt becsapni? Először is a királyt, a ki 
tapasztalni fogja, hogy a nemzetre hári.ott 

eszedelem végezetül ellene fog fordulni. 
■sj4ri8 be van csapva az éretlen néptömeg, a 
mely megvásárolt vezéreinek elhiszi, hogy 
aní jogot Béesböl Ígérnek nekik, azt meg is 
fogják tenni. Lösz még ebból nagy kiábrán­
dulás, mikor aztán az egymást becsapók 
(i,jba kapnak, a nemzet pedig elmondia a 
régi latin közmondással, hogy „inter duos 
.rtignntes tertius gaudetA 

*
(A szegők) Fődolog, hogy legyen az 

embereknek mit megszegniük. — Némelyek 
esküt szegnek, hogy később minél nagyobb 
iarab kenyeret szeghessenek meg.

Hz a is égető kérdés.
— okt. 23.

A mostani bonyolult politikai vál­
ságnak a magyar intelligencia tuiajdon- 
kepen az okozója, mert politikailag 
álon-ml erősen, nemzetgazdaságilag 

tadig sehogyan sem vagyunk szervezve. 
E tekintetben teljesen hiányos a szere­
lésünk .

Án védjék szellemi óriásaink, or­
szágos képviselőink legdrágább kin* 
vHlnket, alkotmányunkat, ál!amiségun-
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kát, egyszóval az imperiálizmust, de mi ■ 
a polgárság, akként cselekedjünk, hogy 
a haza anyagilag is hasznát vehesse | 
munkásságunknak. Ne felejtsük e), j 
hogy minden egyes osztrák four és ; 
politikus, egyúttal bankár vagy nagy- | 
ipyros. gyáros vagy bányatulajdonos, i 
Reájuk nézvést hazánknak évszázados 
gyarmatszerü kezelése, kihasználása, 
óriási jelentőségű életkérdés.

Alkotmányunk és önállósági törek­
véseink ellen szakadatlan askálódásaik- 
kal, semmi egyéb céljuk nincs az osz­
trákoknak, minthogy egész figyelmünket 
fondorkodásaikra összpontosítjuk, hogy 
ez, Miatt ők nap-nap után gyártmá­
nyaikat becsempészhessék kereskedel- 

i műnkbe. Mi pedig dacára ezer hírlapi 
cikknek s gyűléseken elhangzó haza- 

; fias tiltakozásoknak szó nélkül ineg- 
! vesszük portékájukat, tömjük erszénye- 
i iket, tápláljuk munkásaikat, gyarapítjuk 
; hatalmukat. Pénz és emberanyagban 
; szakadatlan vérvesztés ér bennünket 

ezzel a támogatással, de ezt mi nem 
akarjuk meglátni. A politikában a mü- 

I vészi páthoszt többre becsüljük, mint a 
gyakorlati elveket.

Naponként sok ezer. évenként 
sok száz millió korona vándorol ki 

: Ausztriába tőlünk s ennek a pénznek 
alig egy negyede marad meg keres­
kedőink kezében nyereség gyanánt.

I Ami gyárosaink, iparosaink, munkásaink 
i pedig ezalatt a maradék szükséglet 
: hulladékján nyomorognak.

Nyomorognak amig lehet s azu-án 
: kivándorolnak, ha éppen már-már meg 
; nem élhetnek szőlőföldjükön. Így minél 

tovább tart a mostani politikai válság, 
annál inkább szegényedünk.

Éj mentül inkább szegényedünk, 
annál kevesebb a lehetősége annak, 
hogy iparüzö állammá átalakulhassunk. 
Az önálló vámterületet, ha akarnok, 
sem létesíthetjük, mert az iparhoz 
emberanyagra van szükség, holott mái 
a mezőgazdaságnak sem jut s mahol­
nap még házi cselédre sem tehetünk

Hát hogyne támadna minket foly­
ton az osztrák, mikor Így a kettős
haszon fáradtság és kockázat nélkül 
hullik az ölébe.

Legfőbb ideje, hogy ne csupán a 
magas politikát hangoztassuk szüntem- 
ntil, hanem hogy megmutassuk tettek­
kel, hogy nem vagyunk olyan bár
gyuak, aminöknok eddig minden hülye

osztrák ócska teljes joggal tarthatott 
bennünket érthetetlenül közönyös, vét­
kes magitnktartása és gyámoltalanságunk 
révén. Lueger „marhahizialóknak“ titu­
lál minket Bizonyítsuk he, hogy egye­
bet is tudunk, mint az osztrákokat 
hizlalni . . .

Ha a kellő hazafisággal, s a köte­
les ielkiösmeretességgel a magyar ipar 
védelmének állunk szolgálatába, úgy 
a vasúti sínpárokon guruló postakocsik 
nem a mi aranyainkat szállítják. Ausz­
triába, hanem az egymásután, a mind 
sűrűbben emelendő gyáraink ké vényei­
nek füstjét csapkodja szemünkbe.

Ez a sötét, sűrű füst. hozhatja meg 
csak a mi önállóságunkat s boldog­
ságunkat.

A politikai lielyz©t®
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, okt. 23.
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizoit- 

siga ma délelőtt 10 órakor tartotta meg 
ülését, a melyen a helyzettel szemben állási 

I foglalt. Az ülés, melyen Kossuth Ferenc el 
nökölt, dólelőli 10 kor kezdődött és résit 

5 vetlek rajta a következők :
Árdrássy Gyula gróf, Zichy Aladár gróf,

: Bárffy Dezső báró, Apponyi Albert gróf, 
Kaas Ivor báró, Darányi Ignác, Szederkényi 

I Nándor, Ugrón Gábor, Holló Lajos, Gulner 
I Gyula, Tóth János, Thaly Kálmán, Vázsonji 
! Vilmos, Hcck János, Polór y.: Géza és Sághy 
I Gyula.

Az ülés legelején Polcnyi Géza jelen- 
i tett a fiumei horvát határozat Iéíreho- 
I zóival folytatott tárgyalásokról. A vezérlő- 

bizottság a jelentést tudomásul vette és 
további intézkedések megtétele céljából a 
hetes horvát albizottsághoz utasította.

Kaas Ivor báró szólalt fal ezután. — 
Arról értesült, — mondotta — hogy a szö­
vetkezett ellenzék vezéreinek az a tervük, 
hogy a mai ülésen még ne foglaljsnak ál 
lást, ezt halásszák el mindaddig, a míg a 
kormány programmja nyilvánosságra kerül, 
ü ezzel szemben kéri a vezérlőbizottság tag- 
hit hogy ne odázzák el a dolgot, hanem 
már a mai ülésen foglaljanak állást az újon 
nan kinevezett kormát ynyal szemben, hogy 
haladéktalanul megindulhasson a kormány- 
ellenes akció. Erre sürgős szükség van. mivel 
már a kormány programmjának publikálása 
előtt mindtöbben csatlakoznak hozzája.

Kossuth Ferenc elnök felvilágositjv 
Kr,ss Ivor bárót, hogy senkisem akarja be 
{ ív ásóin' a vezériőbizoV ságot. Majd a vita 
során ki fog derülni, hogy mikor ós mm}
intézkedésre van szükség.

Polcnyi Géza: Mielőtt a vezéilubizoú- 
Pitc? a súlyos politikai helyzetír) foglalkozni

ősünket, alkotmányunkat, ——-------------------------------— r » a villása
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szükségesnek véli a vezórlCbizottság figyel • 
óiét felhívni egy ilyen kedvező szimptómára. 
Nevezetesen a „Neie Freie Presse múlt 
vasárnapi cikkében szemrehányást tett a 
magyaroknak, hogy nem közelednek az osztrá­
kokhoz. A „Budapest* visszautasította ezeket 
a szemrehányásokat, mire a „Neie ireie 
Presse“ tegnap rámutatott annak lehetősé­
gére, hogy az osztrák és magyar nép barát­
ságra lépjen és nemzet nemzettel tárgyalva 
állapítsa meg az egymás közti viszonyt.

Kossuth Ferenc a kérdést szintén fon 
tosnak találja és biztosítja Polónyit, hogy a 
vezérlőbizottság nem fogja elejteni. A vezérlő 
bizottság ezután áttért a politikai helyzet 
megvitatására.

Az ülésről ezt a hivatalos közlést ad­
ták ki :

A vezárlőbizottság mindenekelőtt meleg­
hangon emlékezett meg Bartha Miklósról. 
Ezután tudomásul vett egy csomó üdvöz­
letét. Polónyi elszámolt fiumei útjáról s 
azután foglalkozott a Fejérváry-kormány 
reaktiváláeávai, és ebben a kérdésben ho­
zott határozatát a holnapi lapokban közlik.

(Uj főispánok.)
Éjjel kapjuk a kővetkező értesí­

téseket :
A kormány most már az aktivitás 

terére lép. Legelső dolga a fő­
ispánok kineveztetóse volt. Az elárvult 
főispán! székek lassan-lassan betöltőd­
nek. A hivatalos lap holnapi számi 
már mutatót is ad a törvényhatóságok 
uj méltóságos tisztviselőiből.

Fényes nésor. Valamennyi mindenre 
kapható, hogyne szegődnének hát a | 
nemzeti küzdelem megtörőiül.

A hivatalos lap holnapi száma 
közli, hogy a király Pestvármegye fő­
ispánjául Tahy István kir. kamarást, 
Kolozsmegye főispánjává Teleky László 
grófot, Aradmegyébe Vásárhelyi Béla 
főrendiházi tagot nevezte ki. Kinevezte 
továbbá Nagy László alispánt. Ugyan­
azt a Nagy Lászlót, a ki a vármegye 
1 örvényhatóságáuak a szemébe vágta, 
hogy az ellenálló határozatot nem 
iiajtja végre.

(A vezérlő-bizottság 
bizalmatlansága.)

A vezérlő-bizottság délutáni folyta­
tólagos ülésén a kormány re aktiválá­
sára vonatkozólag határozatot ho '.ott. 
Ebben a vezérlő-bizottság ki nondja, 
hogy a kormány iránt, arra való tekin­
tet nélkül is, hogy a programmja isme­
retlen, bizalmatlansággal viseltetik. 
Nem bizhat az olyan kormányban, a 
mely iránt a képviselőház és főrendi­
ház egykor bizalmatlanságát kifejezte 
s a mely ellen a bizalmatlansági indít­
ványt beterjesztették.

Debrecen vízvezetéke,
A folytatólagos tárgyalás.

Djabb lépés a megvalósuláshoz.
— okt. 23.

(I Saját tud isitónktól.) Dabrecen város 
jog és pénzügyi bizottsága ma délután foly­
tatta a vízvezeték ügyének félben maradt 
tárgyalását. Kétségtelen, hogy a mai nappal 
ez az ügy a megvalósulás lépcsőjének utolsó ; 
előtti fokához ért, a mennyiben igen rövid 
idő kell már hozzá, hogy az építkezést meg­
kezdjék.

A mai ülésen a tervezetek részletes 
tárgyalása következett el. A bizottság alapos 
vita után elfogadja a részletes terveket a 
aztán áttért az idevonatkozó szabályrendelet 
tárgyalására. így most már csak a közgyűlés 
van hátra, hogy a terveket elfogadva ki­
mondja a vízvezeték építését.

A bizottság ülésén igen nagy érdeklő­
dés mutatkozott a város o fontos ügye iránt.

Körner Adolf elnök kéri. hogy sz elő­
adó javaslatait a bizottság hallgassa meg.

Részletes tudósításunk a következő : 
Az ülésen jelenvoltak Körner Adolf tanács­
nokon kívül Aczél Géza főmérnök, Roncsik 
Lajos, Magoss György, Fejér Ferenc, Tüdős 
János dr. Márk Endre. Varga Kálmán, Si- 
monfíy Imre, Svarcz Vilmos.

Aczél Géza a vízvezeték és csatorná­
zási tervezetet részletesen adja elő. Bemu­
tatja a bizottságnak a tervrajzokat, a melv 
szerint a szükséges vízmennyiséget adó 
kutat a köutösgáton fúrnák. A vízmedencéd 
bői öntött vasból készült csöveken, mejv 
aszfalt burkolattal volna ellátva, — vezetné« 
a vizet a cső hálózaton át. A víztorony a 
nagyerdőn épül majd fel. A szükségelt vi?.. 
mennyiséget, amely óránkint 50 köbmétert 
tesz ki, tíz kút adja. A főcső 270 miliméter 
átmérőjű, mig a többi csövek már jóvaiv 
keskenyebbek. A vizszerzésre vonatkozólag 
kijelenti, hogy a mérnöki osztály erre nézve 
a tanácshoz részletes jelentést terjesztett ba

Kéri, hogy a részletes terveket a bi­
zottság fogadja el.

Márk Endre a technikai kérdésekhez 
nem ért, azonban mégis érdekli, hogy cső­
hálózat, mely a bábaképzőn túl nem terjed 
ki, hogy — bővül a túleső területeken.

Aczél Géza : A tervezet számit ezzel g 
a szükséges vízmennyiséget a kifogásolt 
területek is megkapják. Egyelőre még nem 
szükségesek a mellek csőhálózatok. Egyb-i 
jelenti, hogy a naponta szükséges 5000 köb 
méter vizet s tíz kút jköziil 8 szolgáltatja, 
két kút tartalékban marad, Ha több víz 
keli, a tervezet gondoskodik arról, hogy a 
kutak több ezer köbméter vizet is adhatnak.

Márk- Endre kérdés, hogy a főeső meg 
bírja a vizmenayiség szolgáltatását ?

Aczél Géza, kijelenti, hogy a fővezeték 
a víznek 50 százalékkal való emelését el 
birja, igy tehát veszedelem eshetősége fenn 
nem forog.

Fejér Ferencz : kívánatosnak tartja, 
hogy a gépjavító műhely, dohánygyár, bába 
képző vágóhíd felé a hálózatot kibővítenék. 
Acél Géza kijelenti, hogy a gyárakra a ve­
zetéket rá erőszakolni felesleges ; ha azok 
kívánják a vezetéket, meg lehet csinálni. A 
vágóhíd felé való kiterjesztés nagyon meg 
drágítaná a létesítési. Azt hiszi, hogy most 
még rém okvetlen szükséges, a azért meg 
keli elégedni a jelenlegi körzettel.

Márk Endre : Úgy tekinti a várost, 
mint szerződő feiet a közönséggel szemben. 
Már most, ha a vizmenyiség fe emelése le két­
séges ajánlja, hogy a mérnöki előterjesztése 
két egyszerűen tudomásul vegyék. Statisztikai 
adatokat szeretne látni arra nézve, hogy kik 
ős mit fizetnek a vízhasználatért, két kör 
zetre van beosztva a város, kérdi, hogy a 
két körzeten belül, hogy ej tessék meg a szá­
mítást ? A használat szerint e vagy a szobák 

l száma szerint ?

Bartha Miklós halálára.
Yjltegy fényes csillag. Fönn ragyogott régen! 
Ezer színbe játszott, tündöklőit az égen l 
Biztatva pompázott, maga volt a remény! 
Csodálta a gazdag, szerette a szegény l 
De egy hűvös, ködös októberi éjen — 
Lefutott! — Sirassuk, gyászoljuk őt mélyen!

Apró, törpe fák közt volt egy magas fenyő, 
Szerette a madár, szerette az erdő.
Hiába dühöngött a tomboló vihar,
Nem árthatott neki az ég villámival ..l 
De egy hűvös, ködös októberi éjen — 
Kettétört l — Sirassuk, gyászoljuk őt mélyen !

Ha sötét felhő szállt a magyar hazára, 
Hallatszott egy szózat l Megrendült szavára 
A zsarnokság, ármány ördögi éjjele,
Mig az igaz magyar együtt érzett vele ... I 
De egy hűvös, ködös októberi ójen — 
Elnémultl — Sirassuk, gyászoljuk őt mélyen !

Az a letűnt csillag: Bartha Miklós lelke l 
Az a letört fenyő : Bartha Miklós teste!
Az elnémult szózat: Bartha Miklós szava! 
Ezt a háromságot gyászolja a haza.
Ez az égi szózat nem hallatszik többó 
De a lelke itt van s élni fog örökké l

Sxunyogh Barna

Utinapló jegyzetek.
Irta: Dr. Legányi Gyula.

Két debreceni fiú utinapló-töredékét 
közlöm e rövid tárcában, akik néhány évvel 
ezelőtt kerültek külföldre s előkelő helyzetet 
vívtak ki magoknak s a magyar névnek di­
csőséget szereztek.

Kovács Mihály debreceni poigáribiztos 
két fia, Lajos és Mihály, mind a kettő gé­
pész, 1892. Amerikába utazott hogy itthon 
szerzett ismerőtöket és ügyességüket külföl 
dön gyarapühassák és ér ékesithessék. Ná­
lunk a szomorú gyarmati helyzet és az oszt­
rák kizsákmányoló gazdasági politika miatt 
az iparos sorsa nagyon szomorú. A gazda­
sági alárendeltség s még inkább az osztrák 
féktelen verseny miatt a meglevő mezőgaz­
dasági iparunk is évről-évre csökken s a 
gyáripar nagyon kezdetleges, úgyhogy iparos 
munkásaink, még ha elsőrendű tehetséggel 
rendelkeznek is, nem érvényesülnek, mert 

1 sem tér, sem alkalom nem nyílik számukra, 
hogy készségűket kimutassák és ügyességü­
ket kifejthessék. A két Kovács fiú is, akik 
ma előkelő állást foglalnak el a kaliforniai 
iparos világban és műszaki találmányaikkal 
a magyar névnek dicsőséget szereztek Ame­
rikában, ha ittaon maradnak, bizonyára csak 
tengő életet folytatnának, mirt a többi, a 
külföldi verseny miatt elnyomott társaik.

New-Yorkba való utazásuk nem járt 
semmiféle nehézséggel, mert annyi pénzzel 
rendelkeztek, amennyi a hajójegyre s »ten­
geri útra kellett. Oda megérkezve sem volt

viszontagságos életük, mert munkába állot­
tak s megélhetések biztosítva volt.

Csendes óle tök. csak akkor lett zakla­
tott és keserves, mikor egy szép réggé.en 
beállított hozzájuk egy ismerősök azzal a 
hírrel, hogy Chieágón túl valamelyik 
vasúti gépműhelyben 3 és fél dollár 
napi bér mellett munkásokat keresnek- 
Az ajánlat nagyon csábitó volt, mert ez a 
bér ami pénzünk szerint körülbelül 17 ko­
ronának felel meg. Elfogadták és el is utaz­
tak. Negyvennyolc órai ut után Chieágóba 
értek, itt másfél napot szenteltek a város 
megtekintésére s azután elindultak Omahába, 
rendeltetésük helyére.

Mily ámulat és megütközés fogta el 
őket azonban, a mikor oda érkezve, talpig 
fölfegyverzett rendőrök kísérték forrong'- 
tömeg között a gépműhelybe. Csak mo* 
tud; rák mag, hogy itt a mu ikások sztrájkba 
állottak S őket sztrájktörőknek szegőd lettet. 
Ez méltatlanság volt gondolatnak is, ilyenre 
nem voltak képesek, mert tisztességss műn- 
kás cserben nem hagyja testvéreit. Különbsn 
is az ilyen vállalkozás nagyon veszedelmes 
s ott mégis tud.ák, hogy éppen tegnap hri­
eselt meg a tömeg sztrájktörő munkást.

így a felajánlott munkát el nőin fogad­
ván, elhatározták, hogy tovább utaznak nyu 
gat felé, Nit állam innen a harmadik 
lamba. Az északamerikai Egyesüit-Aua u- 
nak egy egy államja területre nézve va 
olyan nagy, mint Magyarország, sőt oly 
is van, mely jóval nagyobb. Végre el6rt, 
Colorado fővárosát Denvert. Itt nem k»?V‘
m 11 n írót Ranlinvti a mfintflk. i tlílBH P®1 ®
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"Äczel Géza kijelenti, hogy statisztikai 
.datok szerint történt a számítás és pedig 
*,1004. évi adó fizetés alapján t. 1. hogy 
8 1 mennyi adót fizettek s hánya SkenAz ötszáz koronán felöl 
Stő házakkal a szobaszám szerint eijawák

* V1ZEzután hosszabb vita fejlődött ki a fö- 
Vtt hogy a háztulajdonos kötelese a bu 
íoroott Bzoto „tón ezolni a mho.,nálatot, 
ha a szobát nem használják.

A ezé/ Géza kijelenti, hogy a szoba 
után ha nincs bútorozva és nem használják 
nem köteles, de ha bútorozva van, tekm éti 

Sül a használatra köteles a vizet fizetni.
Simonfív Imre kérdi, hogy minden 

háztulajdonos köteles bevezettetni a vezetéket.
kezel Géza : A szabályzat szerint az 

nlv házakba, ahol lakók vannak, kötelező a 
vi$vezeték, mert lehetővé akarjuk tenni a 
lakóknak a jó viz élvezetét.

Simon Ily Imre végül ajánlja, hogy a 
kövezet mindenfelé kibővítessék, mert a la 
kcsság egyre növekszik.

A bizottság ezután tudomásul vette a 
észlelés tervezetet és elfogadta.

Ezután következett a vízvezetéki sza­
bályrendelet tárgyalása.

Márk Endre a kövezésben talál hibát.
A bizottság a szabályrendeletet több 

rendbeli stiláris módosítással elfogadta. E 
set az ülés véget ért. ___

A Csokonai-kör gyűlése.
Az idei felolvasó esték.

— okt. 23.

Debrecen irodalmiköre, a Csokonai kör, 
májusi nagygyűlése óta ma tartotta meg 
eteö rendes ülését a kollégium kis tanács 

l'3rméb3n. Az ülésén Géresi Kálmán elnökölt. 
Kívüle jelen voltek : Kcmlósay Arthur el­
nök, dr. Kardos Albert titkár, Dóczy Imre, 
ár. Barcsa János, dr. Ferenczy Gyula, Já- 
r essy Zoltán, Sárváry Lőrioi, Oláh Károly, 
Lcfkovics Arthur, Zoltay Lajos választmányi 
tagok. Kisebb folyó ügyeket tárgyalt leg­
először a választmány. Üdvözölte Géresi 
Kálmán az újonnan választott tagokat: Oláh 
Károlyt, Barcsa J. Jánosi, Zoltánt, Löfkovies

Artúrt, majd számvizsgálóvá ismét megvá­
lasztották Márton Imrét, a ki azonban nem 
fogadta el a tagságot.

A kör nevében tehát felkérte az elnök­
ség. fcoi/y vonja vissza lemondását. A szá 
zados Csokonai ünnepély költségeiről való 
végelszámolást külön ülésen fogja bemutatni 
az elnökség. Többféle pénzbeli es más ado­
mányok érkezését is jelentette az etőado, 
amelyekért a választmány köszönetét mon-
d0tt' Dr. Kardos Samu most megindult folyó- 
iratára: Régi okiratok és levelek tárára a . 
Csokonai-kör állandóan előfizet. Bulyóvszky 
Lilla, amint Komlóssy Arthur jelenti ismét 
40 koronát fog küldeni a kör részére. A vá­
lasztmány e derék bonleány pártfogását azzal 
viszonozza ezúttal, hogy a Löíkovics zirthui 
által veretett ezüst emlékérmekből egy pél­
dánynyal kedveskedik előtte.

A felolvasó ülések sorozatát a költő 
szü’etése napján november 17-én kezdi meg 
most is a kör. A megnyitó beszédet Géresi 
Kálmán tartja ; a városi dalegylet Csokonai 
dalokat ad elő; ugyancsak egy-két Csokonai 
dallamot énekei zongora kíséret mellett Zila- 
hiné Singhoffer Vilma, dr. Szűcs István ke­
gyesrendi tanár Csokonairól és Toldy Fe­
rencről olvas fel irodalomtörténeti tanulmányt; 
mig Jánossy Zoltán ref lelkész saját költe­
ményét szavalja. Ugyanekkor adják át a 
a Ztiahy Csokonai színműpályázatán a jutal­
mazott pályamunka szerzőjének az 500 ko­
rona pályadijat. Este pedig Zilahy hozza a 
másik nyertes színmüvet, amelynek szerzője 
még mindig nem nevrzte meg magét, Elő van 
készítve Jókai emlékének ünneplése is, melyre 
dr. Kőrtsy Kálmán Ígért alkalmi költeményt . 
„Jókai — Debrecen“ cim alatt pedig Oláh 
Gábor, a kollégium könyvtárnoka fog érte­
kezést olvasni.

Az idei felolvasó ülések változatos ér­
dekes tárgysorozattal kecsegtetnek.

Szépbe dalt m köréből merítik tárgyu­
kat Kor.cz Ákos. S. Szabó József, Szathrcán
Zoltán, Nándor Iván

Költeményeket írnak és olvasnak Sza- 
j vay Gyula, Jánossy Zoltán, Farkas Imre, 

Vályi Nagy Gusztáv

Népszerű tudományos dolgokat ismer­
tetnek : Zoltai Lajos (Debrecen vidékének ot
kultúrája) dr. Hándel, Nemes, S. Szabó Jó­
zsef, dr. Kardos Albert.

Fordításokat mutatnak be: Dr. Molnár 
István hajdúböszörményi tanár orosz köl­
tőktől, Gál Zoltán angol költőktől. Ezután 
Kardos Albert titkár a Csokonai házban ka­
pott helyiségekről jelent.

Ezzel kapcsolatban a választmány fel­
hatalmazta az elnökséget, hogy az átköltőz- 
ködés, javítások és a szükséges uj bútorok 
költségeire kiadásokat tehessen a házvételt 
alapból. Oláh Károly kultur tanácsnoknak 
ez ügynél kifejteit jóindulatát melegen kö­
szöni meg a választmány, továbbá dr. Barcsa 
Jánosnak buzgó fáradozását, amellyel Cso­
konai biográfiáját összeállította. A kör 
nek gondja lesz rá, hogy revideálás után 
nyomtatásban is megjelenjen ez az ériékes 
munka.

Végűi a Csokonai válogatott költemé­
nyeinek megmaradt példányait a kör tagjai 
között kiosztják ajándékul, valamint az or­
szág középiskoláinak ifjúsági könyvtára szá­
mára megvételre ajánlják. Végül a titkár 
több uj tagot jelentett be. ___

BgyMss és iskola.
Az ev. ref. egyház ösztöndíjai.

Az üsztöndijosztó-bizottság; gyűlése.
— okt. 23.

(Saját tudósítónktól) Az ev. ref. egy­
ház ösztöndijosztó bizottsága tegnap délelőtt 
tartotta az egyház tanácstermében. ülését, 
melyen Simonfíy Imre elnökölt. A bizottsági 
tagok közül jelen voltak: Kiss Albert, Dv 
csőfi József, Szele György, ifj. Bányai András, 
dr. Kóla János, dr. Erdős József, Karai 
Sándor éa Szilágyi Bálint.

A gyűlés az ösztöndíjak kiosztása felett, 
határozott" Az ev. ref. egyházhoz tartozó 
iskolák tanulói közül azokat, kik az iskola: 
év első negyedében szorgalmuk és igyekező-

Grangerbe. De már akkor ptozök fogytán 
alt, a nagy ut megemésztette készletüket, 
így’ hogy egész vagyonuk nyolc dollárból 
állott.

Nem lóvén útiköltségük, ettől fogva hol 
a vonat vezető szívességéből szenes kocsiban, 
hol gyalog kellett utjokat folytatni. Gran- 
geiből két dollárért elvitte őket a vonatvezető 
jzeneskocsin Pooatellc ra. Itt elhatározták, 
hogy titokban teher vonaton délre Ogdenbe 
mennek, a vonat azonban, amelyre felültek | 
ellenkező irányban északra ment Mónianaba. ! 
Azonban rajta vesztettek, mert buvó helyű- j 
kön észievst ék őket s megint cs„k két dől- i 
ár lefizetése után hagyták meg a teherko 
csiban. Butiéba érve, itt sem kedvezett a ■ 
racrencse s így tovább kellett menni, de ; 
mir csak gyalogszerrel, igy értek Helénába.

Itt egy ügynök három dollár lefizetése 
:v*ilett munkába szegőd ette őket vidékre, V ap- 
ira. Ide érve megtudták, hogy földmunkára 

Ágadták. A föl/lapátolás után az erdőbe vit 
"k fát vágr.i Másfél nnpi munka utÁn o és 

léi dollárral kifizették őket, de nem is bán­
va);, csakhogy szabadulhatlak. Gyalogszcrrel 
ílpciultak a iegközekbbi állomásra. Itt meg­
tudták, hosy a tehervonat hajn ali két (rn 
a or indul Ogden felé, a melyre fel is Ja 
paszkodtak s egy kocsiba elrejtőztek. DG tető 
azonban észrevette őket a v; natveze 6 s tel- 
ssólitotia, hogy fizessenek. De őt arra kéj, 
teienek voltak e igy meghagyta, hogy a ; 
legközelebbi állomáson szádjának ki. Úti. 
ben azonban a fával megrakott kocsiban ( • 
rejtőztek s igy csakugyan beértek a ’ 
'boly re.

Munkára nem tudván szert tenni epén- 
rak sem voll, olhstóroetók, boK 
indulnak a vonattal. Úgy is volt. Éppen egy 
nyitott kocsira szállítottak fe. az emberek«i ,
ők is közibök állottak. 5cgÄ
tek a tetthelyre s munkába állottak a töb­
biekkel Négy nép földet hánytak, az eto- 
d k napon talpfákat kellett öt emeletnyi ma­
gas veszedelmes keskeny deszka utón fel 
hordani. Alig várták az estét, bogy a mun 
kát. abba hagyhassák. Másnap kikértek a 
bérüket s 12' dollár birtokában rászánták 
magukat, hogy San Francisco te veszrk az 
útjukat. Felkerestek egy ügynököt, aki bar 
madfél dollár napibérért Karlmba, ide 
mértföldnyire fel is fogadta őket.

Kar!ínban bányamunkára fogták őket. 
üt nap múlva ott hagyták a nehéz munkát 
s toivevén fizetésüket, fogadóba szálltak. Ko­
vács Lajos naturalista jó zorgorajatékos lé­
vén, a zongora melló ült a a játéka meg­
tetszvén, kérte a fogadós, hogy esténként 
pár órát játszók, ad érte teljes ellátást. t 
marad ak két nap s azután tovább állotta--, 
vágyván nyűgöt felé a csendes tenger pír­
jára, a hol örökös nyár van.

A tehervon')ton vitték őket tovább vagy 
hatvan mórtföldvire egy dollár lefizetése me - 
lett, Battle Mounts inben ív ónban le.essék él­
ték. Innen másnap tehervon aton Vinnemuc 
cára s onnan IIu «boltba ment. k, a >ortn . 
még űz nap tovább a 90 mértföldnyire fekvő , 
W.-d-w -rthba. Itt sem kapván munkát mw , 
P(,p ejjel fölkérték a tehervonat futojó., ne,> . 

1 őket, segítenek fütni. Előszi

tasitotta, de aztán megesett a szive rajtok és
fölvetie őket maga mellé. „ , u

De már akkor az idő hidegre fordul* s 
ott a szikla hegység táján nagyon zord volt 
az időjárás. A gyönge ruházat, a koplalás 
és éjszakázás nagyon megviselte őket a nagy 
hidegben b annyira megdermedtek, hogy a 
kevés szenet is alig bírták előre kaparni s 
kezök majd oda fagyott a lapátra. Reggel a 
végállomáson leszáitak és a közeli fogadó

Itt sem kapván munkát, másnap este 
sikerült megint egy kocsiba meghúzódni s 
hetven mértföldnyire Colfaxoa jutni. Már 
kezdtek kételkedni California örökös tavasz 
voltán, mert bár vagy 30 mértföldnyire benn 
voltak a határon s még mindig élesen sm- 
tott a téli szél. De ne nsokára észreveszik, 
hogy a hó kezd véknyulni s lsssankint egé­
szem eltűnni, végre zöld pázsit és meleg 
napsugár csiliámhk s mikor Colfaxban le­
szálltak, meleg nyári est volt s a házak 
előtt rózsák nyitottak s a narancs a faaga 
kát maid letépte. Örömük határtalan volt, 
vettek halat és déli gyümölcsöt s olyan la­
komát csaptak, hogy Lucullusá sem voto
különb hajdan Rómában. ,,,

Másnap a parádés vonaton ismét tovább 
rnb Jak de Rocklinnál kidobták őket Rock 
& négy mértföldnyire volt Roseville a 

hova gva'óg elindultak, ami már sémin kol- 
tomettoiseggrl n, n járt, mert bár nővén,- 
bo ben voltak, de itt már teljes nyári meleg 
idős; ax volt. köv.j

I:1:
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tik által a legjobb osztályzattal tűntek ki 

az e célra tett alapítványokból a következő 
ösztöndíjakban részesítette:

I. Pásztói—Szentessy alapítványból : 
Balogti Ilitván (Debrecen) 4 jh. Baróthy 
István (Debrecen) 4 th Bán István (Debre­
cen) 3 th. Eőry Kálmán (Debrecen) 2 jh.- 
nett 40—40 korona.

II. Vnrady—Aszalay alapitváuvból: 
Bi.czcni Sándor (Debrecen) V gimn 159 kor. 

70 fii!. Haitin Gyula (Debrecen) VII gimn. 
159 kor. 70 fillér. Dóczy Gedeon (Debrecen) 
V gimn. 124 kor. 80 fiitér. Nagy Andor 
(Debrecen) II. elemi 127 kor. 80 fillér.

III. Klobu siczky—Zakar alapítvány­
ból : Vecsey Imre (Debrecen) VIII. gimn. 
Vecsey Tibor (Debrecen) IV. gimn. Szűcs 
Kálmán (Debrecen) V gimn. Miskolczy 
László (Gáborján) I gimn. Katona Magdolna 
(M. Pályi), Katona Margit (M. Pályi) Katona 
Erzsébet (M. Pályi), Katona Dóra (M. Pályi). 
Nikházy Ernő (Debrecen) reáliák. I. oszt. 
Szombaty Ferenc (Debrecen) II. gimn. Tóth 
Ilona (Debrecen) tani tóképző II oszt. So 
mossy Kata (Temes Békás) f. 1. i. 4 oszt. 
SO—SO korona.

IV. Pall ay alapítványból : Hudzsi Mi­
hály (Nyirmedgyes) V. gimn. Miszti Károly 
(Debrecen) V gimn. Kovendi Dénes (Kun- 
Madaras) II gimn. Mező Endre (Hajdú 
böszörmény) VIII. gimn. Kováéi József (H. 
K. szentimre) III. gimn. Szentjóby Ancbr 
(Belényes) V. gimn. Nagy Sándor (Nyíregy­
háza) V. gimn. Had,lázi Dániel (Ramacsa 
háza) IV. gimn. Zakorády Dániel (Tisza 
Dobos) 4 tk. Zöld István (Debrecen) 3 tk. 
Kovács Béla (Debrecen) IV gimn. 40—40 
korona.

V. Szondy—Kenessey alapítványból: j 
Bócz Károly (Egrestő) 2 th. Csapó Ödön ! 
(Csajágh) 3 th. Vágó Károly (Nagybánya)
2 th. Mészely Miklós (Bozsok) 3 jh. Sat- | 
^fcdy István (Tóti) I. jh. Fábián János (Sió 
maros) III. gim. Jaku Benő (Endfőd ' VII. 
aim. Simon Lajos (Dimaszentgyörgy) V gim. 
Tibai Lajos (Ri-aaszentgyörgy) V gimn. Biró 
János (Ászár) 4 tk. 60—60 korona. Ugyan­
ebből az alapítványból segélyezésben része- 
sittéinek: Bethlendi Endre (Debrecen) 2 th. 
Boros Géza (Szoboszlő) 3 jh. Bőit Lajos 
(B. Hernye) 3 jh. Ke-esztes József (Veszp­
rém) 3 jh. Dienkó Imre (M Goroszló) 3 tk. 
60—60 koronával.

VI. Szoboszlai Papp féle alapítványból: 
Kovács Sándor (Debrecen) I. gimn. 80 kor.

VH. Görnyd-Dusovszky-féhj alapít­
ványból : Lápossi Erzsébet (Tisza-Eszlár) 3 
tk. 40 korona.

Vili. Szegedy Sándor alapítványból: 
Sőrnyák József (Debrecen) V gimn. 40 kor.

IN Kálmánczhey alapítványból: Csősz 
Ferenc (H.-Hadház) V gimn. azzal a felté­
tellel részesül, hogy az ösztöndíjat akkor 
kapja, ha lelkészi bizonyítványai igazolja az 
alapítóhoz való rokonságát, vagy Jantó La­
jos maradókihoz való tartozását.

X. Margit aj István és Margitay Ju­
lianna alapítványa : Nagy Julia (Debrecen) 
■Vniíóképző IV. oszt. Hajdú Ilona (Butiz) 
í. 1. é, IV oszt. 22 korona 50 fill

XI. Zakar alapítványból: Hajdú Anna 
(Debrecen) 3 el. 40 korona.

XII. Papp—Zágonyi alapítványból : 
Ceglédi Miklós (Debrecen) 4 el. Ceglédi 
Gyula (Debrecen) 3 el. Ceglédi István (Deb­
recen) 1 el. Gyurcsák József (Debrecen) kér.

múló Böszörményi Sándor (Debrecen) 6 
<rem. Károlyi József (Debrecen) mézeskalá- 
•sós tanuló, Gede István (Debrecen) polg. 

isk. II. oszt. Szűcs Károly (Debrecen) 3 elem. 
Pestró László (Debrecen) IV. gim. Fényes 
Jenő (Debrecen) I. gim. Gombos Sándor 
(Debrecen) 6 elem. Károlyi Ferenc (Debre­

cen) 65—65 korona- Ceglédi Ilona (Debre­
cen) 3 elm. Kiss Erzsébet (H Böszörmény) 
tanitókép 3 oszt. Vija Ilona (Debrecen) 
f. 1. é. II. oszt. Basztra Mária (Debrecen) 4 
elem. Jablontai Irén (Budapest) 2 el. Szűcs 
Margit (Debrecen) 6 elemi 36—36 koronát 
kapnak.

A tiszántúli ev. ref. egyház kerület 
0 hó 25 én holnap délelőtt 9 órakor tartja a 
főiskola dísztermében őszi rendes közgyűlé­
sét, mint rendesen bizonyára most is na­
gyon népes lesz és több napig el fog tar­
tani. A közgyűlés első napján Kiss Áron 
püspök és Dicsöffy József egyházkerületi fő­
jegyző, második napján pedig gróf Degenteld 
József az Angol királynő éttermében lako­
mát rendez a gyűlés alkotó tagjainak.

IRODALOM.
Régi okiratok óe levelek tára.

— oki 23-
Jelentettük már, hogy dr. Kardos Samu 

helybeli ügyvéd, a nagy Wesselényi buzgó 
életirój a, fentebbi címmel havi folyóiratot 
indít az irodalom és történelem köréből. A 
folyóirat első száma most jelent meg, még 
pedig Debrecen szab. kir. város tanácsának 
támogatásával. A folyóiratban dr. Kardos 
Samu van kiadóul és feleiősszerkesztőül 
megnevezve, főmunkatársakul Vjhelyi Gáza 
(Budapest) ás Zoltai Lajos, debreceni v. 
levéltáros.

Rendes munkatársak: ifj. Komlóssy 
Arthur, dr. Lengyel Mtklós, dr. Magasházy 
Béla, dr. Apsai Mihály János, Oláh Gátőr, 
Petrovay György, Révész Kálmán, dr. Se­
bes Dénes, Simon Géza, dr, gróf Vass György 
dr. Versényi György és dr. Vértossv Gyula. 
A névsorban mindenesetre értékes e;őíc ta- 
iálhatók.

A beköszöntőben érdekes raunkapro- 
grammot találunk. A szerkesztő előadja, > uey 
eltekintve az Árpádok. Anjouk és Hunya­
diak korából származó ritkaság számba menő 
okleveleméi, tömegesen heve-nsk gyűjtőmé­
ben a habsburgházbeli első királyok, to­
vábbá János és Zsigmond magvar királyok, 
a Báthoryak, Bucskay István, Bethlen Gá­
bor, Rákóczi György, I. Rákóczi Ferenc, II. 
Rákóczi Ferenc, Ápaffy Mihály erdélyi feje­
delmek korából való latin és magyar nyelvű 
okiratok és levelek. Megvannak továbbá az 
utolsó magyar nemzeti nádornak, gróf Batt­
hyány Lajosnak és a nyelvújítás első baj­
nokainak : Révay Miklósnak, Póezely József­
nek, Bacsányi Jánosnak és Kazinczy Ferenc ■ 
nek báró Orczy Lőrinchez intézett levelei. De 
mindezeknél nagyobb becsüek és a magyar 
nemzet újjászületésének történetére fonto- 
tosabbak azok az okiratok, levelek, naplók 
és feljegyzések, melyek egyró&ve Széchényi, 
Wesselényi és Kossuth, másik része Deák. 
Jósika és 'leleki kezeitől származnak. Ez 
mindenesetre érdekes anyag, méltó arra, hogy 
közkincscsé tétessék.

A 96 oldalra terjedő első füzet össze­
állítása változatos és gazdag. Zoltai Lajos 
a az. kir. város rangjára emelt Debrecen 
első esztendőit ösmerteti, Oláh Gábor és Új­
helyi Géza Kossuth hagyatékából közölnek 
érdekes dolgot, dr. Kardos egyik cikke Bet 
hlen Gábor kardját és Kossuth Lajos eskü­
jét ösmerteti, a másik Ujfalvy Sándor ern 
lékiratait 18->4 1855-ből, Szinnyei Gerzson 
Pádig a sárospataki er ref. főiskola történe­
tét ösmerteti 1431 tői 1661 ig Ezután bő 
adattár és egyéb kisebb közlemények követ­
keznek, mellékelve vannak arcképek és fac­
similék.

V

Örvendeni fogunk, ha városunk ere- 
uj tudományos folyóirata kellőképen feb 
rágzik. A folyóirat előfizetési ára eev 
12 kor., félévre 6 kor., egyes fűzet ára 
knr. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen 
Piac-u. 54. sz. (I. em) 5
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A népek szaporulata.
— okt. 23,

(+) Az európai nemzetek szaporulata je­
lentékeny, régen nem volt már oly háború 
melyben százezrek elpusztulhattak volna,' 
így a szaporodásnak sem volt valami út­
jában.

Csak Francia országról hangzik a szó 
moru hir hogy itt a szaporodás nagyon cse­
kély, melynek azonban legfőbb oka a fran­
ciák következetességében rejlik, félnek a sok 
gyermektől, hogy a vagyon igy vsak nagyon 
sok felé megy szélyel.

Más feló meg az a panasz van, hogy s 
csökkenés azért van, mert a házasság köté­
sek fogynak.

A házasólet terheket, kötelességeket 
ró az emberre, melytől az emberek fásnak.

Az amerikai államokban a szaporodás 
folyton fokozódik, vannak anyák, kik 10—15 
gyermeknek sdnak életet, nálunk ilyesmi 
előfordul, ha előfordulna, ezeket valóbar 
külön megkellene jutalmazni.

Legszaporábbak az oroszok, ezeken nem 
tesz egy nemzet sem túl, de itt nagy, a 
nagy szaporodással járó halálozási arány is 
s a gazdasági egyensúly hiánya.

Az bizonyos, hogy a kevésbé termé­
keny népeknél kevesebb a nyomor, nagyobb 
a jólét és könyebben ápolhatják a tudomá­
nyokat és művészeteket.

Mindegyik nemzet tehát felhasználhatja 
termékenységet sorsának kedvező irányí­
tására.

Szaporodnak é a magyarok ? erre rö­
vid a felelet:

Ha szaporodnának is, mit ér ez, a nagy 
mérvű kivándorlás nálunk meggátolja a 
szaporodást.

Napról-napra.
— október 23.

Bánti'yt becsukja szépen Rudnay, 
Andrássyt — azt béfeket/tik,
Appor.vi ollon dobnak milliót,
Kossuthot elkedvetlenítik.

Aki silány, esendő — megveszik . . .
Ki vigyáz a szegény hazára ?
Hl a magyarok Istene,
Vigyáz a nemzet igazára!

— A Hortobágy ügye. Megírtuk, 
hogy a Hortobágy r ndezősének lá-gyalása 
kor heves vitatkozás származott a hatalmas 
puszta jogi oldalának eldöntésekor. — Ezzel 
az ügygye! fognap a gazdasági egyesület is 
foglalkozott és azon óhajának adott kifeje­
zést, hogy a kérdés békésen oldassák meg. 
Majd kimondta, hogy egyelőre nem kíván 
ez ügyben mélyrehatóbb lépést tenni.

1905. október 24.

A legkiválóbb tanárok és or- tíirlőhpiona/í^i ävoaoktői mint tathaiós szert 11100Detegsf gfeknél, lósjszervek
hurutoa bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárlm- 8 

I^WW^ÍJttSir\ rut é8különÖ8en lábbadózóknál influenza után aiámoL P
Jt WF W W Á W Eme M se élvngyel é»s tentaulyl, eltárolnia a kehlige«! é, a köpftet „ "... ‘I 1«. Klatt a gyermekek la "terelik A gyógy,„r.árakban Ite.gankL 4-ko™ ér, fcanh aló íf,"dk "‘i.-Ka"e?«,1 ■'•«» 1*

«lanti céggel legyeiiellattvif P ' ll*yíljUnk’ ho*y minden Üreg

F. Hoffmánn-La Roche & Co. vegyészeti gyár Basel (Svájc)
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— Alelnök választás. A debreceni 
gazdasági egyesület tegnap megtartott ülésén 
az egyesület alelnökévó Polgári Bálintot 
választotta meg !

— Az ifjúság politikai vélemény 
nyilvánítása. Igen fontos gyűlése volt ma 
délután 5 órakor az akadémiai ifjúságnak a 
kollégiumban, melynek tárgyát a tüntetések 
politikai állásfoglalás megbeszélése és az or 
szágos diákszövetség ügye képezték. A gyű­
lés rendkívül népes volt és a határozata is 
feltűnően figyelemre méltó. A tüntetések és 
a politikai dolgok ügyében azt határozták el 
egyhangúlag, hogy kérvényt intéznek a ta­
nári karhoz ; engedtessék meg az ifjúságnak 
hogy véleményét a kollégium épületében 
is nyilváníthassa. Kérik esetleg az iskolai 
törvény idevonatkozó paragrafusának oly 
módosítását, hogy az ifjak tájékozhassák 
magukat afelől, hogy ha az iskolán kívül a 
polgári hatóságuknak vannak alávetve, miért 
kell, ha politikai gyűlést akarnak tartani, 
arra az engedélyt még a kollégiumi igazga 
Lóságtól is kikérni. Az országos diákszövet- 
3ég ügyében a budapesti diákok erre tö­
rekvő felhívását, a vidéki iskolához hason­
lóan, visszautasították és tiltakoznak az el­
len, hogy ők — egyenranguik lévén — a 
többi vidéki isk.'ák diákjai fölébe helyez­
kedjenek. Debrecenben a közelben országos 
diákkongresszus lesz és itt akarják az orszá­
gos diákszövetséget megalakítani, hogy az 
már a jelen napokban elkerülhetetlen poli­
tikai színezettől ment maradjon.

— A szabadkai véres eset. A sze­
rencsétlen véget ért szabadkai ügyvéd dr. 
Milosz vlyevics Milán meggyilkolásáról a 
kővetkező részleteket Írják : Miloszavlyevics 
Milán a titeli választókerület képviselője volt 
szabadeiviipárti programmal. Nagy népsze­
rűségének magyarázata főként az, hogy 
választókerületének 15 községe érdeké­
ben é vek óta saját költségén rendki- 

ül bonyolódott pört folytatott. — A 
király ugyanis 1807-ben hü csajkásainak 
& Tisza-Duna szögletében 42000 hold viz- 
■járta mocsaras területet adományozott, mely 
azóta ármentesittetvőn, az ország legdusab- 
ban termő földje lett. A telekköny n betét- 
szerkesztést végző bíróság, — utasítás hiá­
nyában — saját belátása szerint a községre 
íratta az adományozott területet, felosztván 
azt az 1867-ben összeirt csaj kasok arány • 
száma szerint. Ám ezek. illetve »utódaik, ez 
zel nem voltak megelégedve és Miloszaviye- 
vicset kérték fel ügyvédnek, hogy sz egyé 
írenként való szétosztást keresztülvigye. 
Keresetük ez idő szerint az újvidéki kir. 
törvényszék ítéletére vár. A perbeli megbí­
zók a választók többségét is képezték, más­
részről a per tárgya fontos magánérdek 
lévén, nem csoda, hogy Miliszavlvevics már 
az 1901 évi általános választásnál alig pár 
szavazattal maradt a szabadelvű hivatalos 
■jelölttel szemben kisebbségben. A legutóbbi 
választásnál Tisza hívének, vallotta magát.

— Faárverés a városnál, Debrecen 
/áros tanáén a bánki erdőségekben kiter­
melt faanyagára nézve uj határozatot hozott. 
Az eddig érvényes haszonbérbeadást meg 
változtatta és mai ülésén elhatározta, 
u kitermelt fát árverés alá bocsájtja.

— A jogász vívókor estélye, 
gász vivőkörnek szombatról több ok 
elmaradt ismerkedési és szak estély ét a jövő 
hónap 4 éré halasztották. Az estély különben 
előkészületeiből következtetve igen fényes és 
kedélyes lesz. Szigeti Benedek Sándor vivő- 
mester termeiben tartják az estélyt.

— Jogász matins. A jogász ifjúság 
megválasztott vigalmi bizottsága a jövő hó 
nap 5-éré tervezte az ez iskolai évi matiné­
iét. Es pedig úgy, hogy e nap délelőttjén a 
kollégim dísztermében 10 órakor lesz az első
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ünnepélyes része, a folytatása, a tánc pedig 
este az „ irány Bika1" dísztermében. Ezt a 
tervet azonban megváltoztatták és nem ma­
tinét, hanem szoarét fognak ugyancsak nov- 
5-én rendezni, mely az előbbitől anynyiban 
külömbözik, hogy az ünnepség mind két ré­
sze este le?z az Arany Bika dísztermében. 
Nagy érdeklődéssel várja a közönség a jo­
gász ifjúság e mulatságát, amely mindig 
igen sikerült és emlékezetes szokott lenni.

— A mig a babáját ölelte. Beterelte
a szive Babotáa Ferenc mikcpércsi juhász 
legénvt Debrecenbe, mer rair azir, hogy itt 
szolgál a szerelmates babája, aztán Mike- 
férésről hiába furulyázott neki, nem volt on­
nan fogana'ja Cifra szűrben, kampós bottal, 
csakúgy gyalogémrral jött, s vállán billeg- 
tette a cókmókját, mert az a szándék vezé­
relte, hogy majd eláll itt valahová, valami­
nek. Elsőbb azonban beszélni akart a leány­
nyal, akinek kedvéért faképnél hagyta a juti­
ny áj át. Igen ám. de a Juicaa leánynak sok 
volt n dolga. Ilyetén a juhász legénynek 
várni kellett. Várt is türelemmel, inert fel 
menni rostéit szive választottjához, majd

laíftn rmnr?nlf.ti Ou t\uxje\\uc+\ n h.&z

hogy

A jo- 
miatt

csak lejön gondolta. Ott őgyelgett a 
előtt órák hosszat mig nagy sokára egyezer ! 
kikukkantott a leány az emeleti aMakon 
és legott észrevette a szeretőjét, de az is j 
meglátta őt, fel is kajátott neki ékes, virágos 
nj elven:

— Gyere le mzsám, hej heg régen 
várlak már ! A Julesa pedig majd hogy I 
ki nem ugrott a bőréből örömében és a kö­
vetkező percben már ott volt a karjai kö­
zött, Volt is nagy szeretkezés, amiközben a 
juhásznak nagyon melege lehetett, mert ! 
mindent lerakott magáról. A cókmókját, j 
cifra szarét sőt még a kamoós botot is 
betelepítette a kapu alá, dehogy bánta 
akármi történik majd a holmival. — ! 
Kár volt pedig annyira átengedni magát a 
gyönyörűségnek, megbánta azt később és 
nagyon pötyögőson esett neki, mikor a cók- 
mekját nem találta. Valaki meglopta. Nagy 
bm an állított be a rendőrségre, ahol elpa ■ 
na szólta a dolgot, ott aztán megvigasztal­
ták, de csakhamar meg is kerítették neki a 
holmiját, melyet Kovács Imre, hajdúböször­
ményi lakos tulajdonított el saját őszintén.

— Lopás a színházi cukrászdában.
A színházi cukrászda ugylátszik látogatott 
helye kezd lenni a tolvajoknak is, Csak a 
múlt hetekben történt, hogy lopást követtek 
ott el Buday Károly cukrász kárára. Tegnap 
ismétlődött a múltkori eset, megint elloptak 
egy szőnyeget. A rendőrség erélyesen nyo­
mozza a tolvajt.

— Gönczy Pál egyesülete. A hajdú-
megyei tanítók Gönezv Pál nevét viselő 
egyesületének „debreceni járás-köre“ e hó 
28-án, szombaton d. u. 3 órakor a debreceni 
városház közgyűlési termében, tartandó gyű­
lést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó.
2. A kézi munkára nevelés és a modern 
rajztanitús. Felolvassa : Vácsa György, ipar­
iskolai rajztanár. 3. A gyermektanulmányo­
zás. Felolvassa : Dr. Barcsa János, tanár. 4. 
Tisztujitás. 5. Esetleges indítványok.

— Tolvaj cseléd. Csak rövid idő óta 
van Pasán György cselédember Szőlíősi Fe­
renc Piac utcai lakos gazdájának szolgálatá­
ban, de máris bebizonyította, hogy megbíz­
hatatlan, dologkerülő és tolvaj. — Az^ első 
napokban azzal kezdte kisded gazságait, hogy 
dohányt lopott a gazdájától, melyet az nagy • 
ban termeszt. Azután nem kisebb dolgot cse 
lekedett, mint azt, hogy eladta a gondjaira 
bízott négy tehenet, anélkül, hogy beleegye­
zést kórt volna erre nézve. — Á teheneket 
olcsón vesztegette el, de volt annyi sütuiva 
lója, hogy a vételárból ennek dacára is 150 
forintot elsikkasztott. A manipulációt azon­
ban Szőlíősi Forenc megsejtette, és házkuta­
tást tartatott a rendőrséggel a furfangos em­
ber lakásán, ahol a pénzt meg is találták. 
Erre aztán nyomban szélnek is eresztette ót, 
anélkül, azonban, hogy büntetését kívánta 
volna, de mivel ahelyett, hogy ezt a kíméle­

tes eljárását megköszönte vo'na életveszélyes 
fenyegetésekkel állt elő. — Kitoioneoiíaíta * 
rendőrséggel a városból

— Firczák Gyula Debrecenben. Fir­
czák Gyula görög kathoükus püspök a dorogi 
iskola felezentelési ünnepélyről vissz-t»taztá- 
ban tegnap Debrecenben időzött és látoga­
tásokat tett a főispánnál, a polgármesternél 
az alispánnál és Wolaffka Nándor püspöknél... 
Este folytatta útját.

— Nőemancipáció New-Yorkból je-» 
lentik, hogy Englowoodban — Columbia kö­
zelében — asszonyokból katonai század ala­
kult. A hölgyek farmer-leányok, a kik. be 
akarják bizonyítani, hogy jól begyakorolt és 
felfegyverzett asszonyok épp oly jól alkal­
mazhatók katonai szolgálatra, mint a férfiak.
A század nemrég nagy közönség érdeklődése: 
mellett tartotta meg gyakorlatait, a melyek; 
fényesen sikerültek.

— Tűz vámospércsen. Szombaton e 
hó 21-én veszedelmes tűz volt a közeli Vá- 
mospéroa községben.‘Hunyadi Lajos gazda 
embernek égett le nádfedeles háza. A tíz 
egy a kéményből kipattant szikrától kelet - 
kezelt, és olyan gyorsan terjedt, hogy alig 
pár perc alatt lángb »borult az épület tető­
zete, úgy, hogy az oltás hiába valónak bi­
zonyult. A tűz alsóságnak kemény munkája 
volt, mert a szeles időben a szomszédos 
épületek is veszélyben foroglak. A mentési 
munkálatok azonban szerencsére sikeresek 
vok'ak és a nagyobb veszedelemnek még 
idejekorán elejét vették.

— Ellopott óra. Á „Berta1* malomban 
lopás történ a minap. Grosz Moritz pépéss 
nek emelte el valaki 32 korona értékű ezüst 

j áriját a fütőház szekrényéből, ahol azt a 
károsult munkaidő alatt rendesen elhelyezni 

i szokta. Alapos a gyanú, hogy a tol vaj lás t a 
malomban alkalmazott munkások vaiaiue- 

I íyike követte ei. Éppen ezért a gépész teg­
nap ilyen irányban megtette a feljelentést a 

: csendőrségen.
— Terjed a kanyaró. Nap-nap után 

i jobban terjed ás szedi áldozatait ez a ve 
! szedelmas betegség, egyre nagyobbodik a 
I kanyaróba esett betegek száma. Valósággal 
I el rémitő már ez az állapot, és múlhatatla­

nul a legmesszebbmenő intézkedésekkel kel- 
j lene elejét venni a veszedelmes járványnak.
I Tegnap 12 begbetegedás történt.

- Öngyilkos újonc A pavilion lak- 
j tanyában tegnap éjjel öngyilkosságot köve- 
I tett el Bareczky János közkatona. A szeren ■ 

csétlen fiat Member N-jgykeriki községbe való. 
Ezelőtt egy héttel jelentkezett önkén1: kato­
nának. A rideg szigorú fegyelem azonban 
úgy látszik hamar elvette a kedvét a vitézi 
dicsőségtől Tegnap délután elkeseredésében 
a kaszárnya egyik félreeső he:yón felakasz­
totta magát, mire rátaláltak már halott volt. 
Vágzetes tettéről azonnal értesítenék a szü - 
leit. A életunt ifjú pajtásai állítása szerint 
szerelmi bánata miatt lett öngyilkoséi

x LETZTER JŐ.718EF fényMpésr^ 
festészeti és fénykápnagyitási műterass Pte> 
ítoa 44- ár. Ujfalussy-Ms. Állandó 
kiálitás a műterem kapubej iratánál !w"ő M« 
rakatban.

x Férfi divat ingek k4s-?n és mér­
ték után 1 frt 75, 3, 2 50 és 3 frt, 
legszebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyük, sport és divat kalapok 
Fekete férfidivatüzletében.

x Használja a hires Hajdúsági psdrít. Kgw
doboz 50 fillér. Kapható 6rosz Nagy Fartmo gyóg-.*- 
izerésznél Debrecen, Kossuth-uica Arany-tgysyarw 
gyógyszertár.

Az Arany Bika kávéházbasiR s».ks?«
i»n este cigányzene.
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Kedd, okt. 24. „Vasírj-áros", színmű.
Szerda, okt. 25. -Erény utjai“, víg­

játék. «
Csütörtök, okt. 26. „Suhanó", operetté.
Péntek, okt. 27. „Ember tragédiája“, 

drámai költemény.
Szombat, okt, 28 „Ember tragédiája", 

drámai költemény.

* Konti József haldoklik. A magyar 
seneirodalom egyik legjelesebb tagja, Konti 
József zeneszerző, a sok bájos fülbemászó, 
édes operettária, keringő nagymestere, mint 
nekünk távirják — haldoklik. Konti régebb 
idő óta beteges állapotában ma o.y nagy 
mérvű rosszabbodás állott be, hogy aligha 
éri meg a reggelt.

*

Mint egy ké&ö éjjel érkezett távi- 
tatunk jelenti Konti József elhunyt.

* Színházi hírek Holnap az Erény 
utjai citxiü népszerű vígjáték keiül színre a 
női főszerepben Alraássy Lolával. Cíüförtö 
kön Konti hires op ereit e jét a Suhanó adják, 
melynek címszerepét Fóti íri-Lt játszit.

* Vasgyáros ma este Ohnet kiváló és 
népszerű színmüve keiül színre, amelyben 
először lép fel Polgár Ilona a drámai társu­
lat egyik jeles tagja. Az előadás érdekessé­
gét emeli az a körülmény, hogy először lép 
fel nagyobb szerepben, Krasznay Ernő a 
társulat kiváló drámai színésze, aki Biigny 
herceget alakítja. Derblay Fülöp szerepe Sza­
kács Andor kezében lesz.

* Melyik a jobb hasonlat ? Ha a 
azinpadi hatás titka a ttrmészetesség, akkor 
Markovics Margitnak mindig lesz rézzé eb 
ben a hatásban, mert az ő főerénye épen a 
trrmészetesség. Olyan könnyedén fesztelenül 
társalog, mint a legtökéletesebb nagyvilági 
dáma. Szinte szájtátva hallgatta két ur, a 
csörgedező szóáradatot. Végre felocsúdott az 
egyik az ámulatból :

— Te, ez a nő úgy beszél, mint egy
isteni

— Sőt, úgy beszél, mint egy — asz 
szony.

Mert ő már tudta, hogyan beszél asz j 
saony — tapasztalatból.

TÁVIRATOK.

A horvát bán ünneplése.
Zimony, okt. 23. Pejacsevics gróf hor 

vát bán tiszte'etéro Zimor.y városa diszhsng 
vesenyt rendezett, a me’yen Cikan báró , 
belgrádi nagykövet nejével, Zichy grófnővel j 
és Hjos gróf kcAettségi atessé is megjelent, j 
A bán ma Kómába utazott.

A norvég trón.
Krisztiama, okt. 28. Blehr volt minisz • 

terelnek tegnap este előadást tartott, amely • 
ben Norvégia jövendő államformájának meg 
határozására népszavazást hoz javaslatba óa 
a köztársasági államformát pártolja. A köz­
társaság elnökét javaslata szerint a storthing 
váiaszsza A gyülekezet, amelyen mintegy 
ever ember vett rész*, végül egy határozati 
javaslatot fogadott e!, amely a népszavazás 
inogta táisa mellett íogialt állást.

Vasúti karambol.
Székesfehérvár, okt. 23. A Prágai hof 

és Bmltpest köít közlekedő 207-ik számú 
#7őrnél) vonat t gnap az itteni vatuti ál io­
ns X; elett összeütközött több tekerkcc ival.

Két utas jelentéktelenül megsebesült. Több 
kocsi megrongálódott. A forgalom 47 percig 
szünetelt, A vizsgálatot megindították.

Tífusz.
Eszék, okt. 23. A tifuszmegbetegedóiek 

száma itt, valamint a környéken aggasztó 
mértékben növekedik. Úgy magán házak ban, 
valamint a kórházban nagyszámú uius-a- 
beteg van. Habár Eszéken az egészségtelen 
Dráva, valamint a kutviz következtében e 
betegség állandó, ezúttal jár tényszerűen 
lép fel.

Az orosz vasutas sztrájk.
Moszkva, okt. 22. Tegnap óta a mcszk • 

va kiev voronesi, ma délelőtt a moszkva ja 
roszlav-archangelszki, a moszkva-kazáni, a 
mcszkva-rjrssn uralszki, a moszkva-nisnij- 
covgorodi, a moszkva-breski és Őreiig a 
moszkva kurezki vonalakén a forgalom szü­
netel. A nikolaus Moszkva-vindaui a forgalom 
nem szakadt meg.

Budapesti gafcouatözsd©,
(Déli sárlat.)

Budapest, okt, 23.
Bvnkinálat gyenge, vételkedv korlá­

tolt. Szilárd irányzat mellett lo,GC0 méter- 
mázsa került forgalomba 10 fillérrel drágább 
árakon. Egyéfcb gabonanemek szilárdul 
tartottak. Idő: esős.

Busa októberre 
, áprilisié 

Basa októberre 
„ áprilisra 

g-tó októberre 
„ áprilisra 

Tengeri májusra

16.48- 50. 
16.98—17.00.
13 62-64. 
14.04-06.
14 50-52. 
13.58-60.
13 40-42.

hőseinek szerepkörében 
volt. Kovácslegényből 
ahojjy sziirszabóságon 
Tamási József.

tv. első na?y magyar énekes 
küzdötte fel magát, 
kezdte legméitóbb w óda

Repce 1906. augusztusra 24 60—80.

TÖív ém y sasé k*
§ A Zeyeig ügy. A sok port fölvert | 

ügyben a vizsgálat befejezéséhez közeledik, ; 
mert már csak néhény jelentékte’ecebb ta 
nuvallomás van bátra, Ma is tanukat hallgs- j 
tolt ki Bakonyi vizsgálóbíró cs néhány kér i 
désben való felviiágoeitás végett megidéz tu I 
mára Baneth Sándort is a vád'ottak közűi. 
Baneth csak rövid ideig turtózkcdotl a vizs­
gáié bíró szobájában. A tegnapelőtt letartez 
látott Dénes József fogsága kérdésében, mi 
vei dr. Fried Vilmos védő felfolyenudással 
élt, a tőtvétyssék vádtsnácsa csak holnap 
fog határozni. Lehetséges azonban, hogy a 
vádtanács — ba ez időből fifija — már ma 
délután foglalkozik a kérdéssel.

Sserkesztői-posta.
Sz. B. Kívánsága szciint történt. Szokott ér­

zésekkel várjuk.
-Isten hozzad !„ -A csillagos cg. A régi nyo- 

i mokon halad. Ha ily magasztos témáról iiunk, ma 
! gssabbra kei! fölhal golni a lantot.

Sajtónk Csupa közhely.
„Árván ' „Letűnt idők.“ Sikerült versek, de 

I mintha olvastuk volna mái őket nyomtatásban. Ez 
I esetben nem vehetjük hasznukat. —- Valamelyik hit- 
I fői napon délután legyen szerencsénk a szerkes.- 

tőségben.
Törekvő. igyekezete és buzgósága dicséretet 

érdemel, Leküldött dolgozata azonban még nem üti 
meg a mi mértékünket. Tanúimén;.oz;a szolgalmain 
a népköltés kincseit. Figyelmébe ajánljuk kiváltké­
pen az Erdélyi János. Gyulai Pál és Arany 
László népköltési gyűjteményeit, továbbá a „Magyar 
Nyelvőr“ régibb és újabb évfolyamait.

F. M. Füredi Miiály, é t 1815-1871-ig. A 
Nemzeti Színház tagja volt, n magva- né -mimUi

„Itt élned halnod kell
— Regóny. —

Irta : Inotay Béla. 30
IV.

„Kié madárka zeng az ágon . y
Kétségkívül. íme, itt. vannak a Zvo- 

ieuszky e!t »szülései. Itt egy folyóirat* benrs 
néhány költemény Zvolenszky Milenát'if 
Fordítások valami Garatn dalaiból Zvolens* 
kj ók rokonai Rajcsovics mamának.

A könyv nem is a Rajcsovics mamáé 
do az öcecsóó. A kis Victoria Emil hagyta 
üt. Jogász gyerek ; maga is verselget, hs 
nincs okosabb dolga,

Jenő megnézi a könyvek címlapját. Az 
egyiken ezt olvassa tót nyelvűi : „Emil re- 
kínállak — Milena.“

A Milena, az 6 Milenájának írása.
Egyszerű és figyelmet sem érdemlő' 

dolog az egé.-z. A költői lelkületű leánynak 
költői lelkületű rokona van. Gyermek még 
semmi egyéb. Eltő éves jogász.

Olyan senki, semmi, bogy Zvolenszkyék 
nem is igen említették Jenőnek. Miért ne 
ajándékozta volna meg a kölíőnő egy-két 
könyvvel u költő rokont ?

Mégis, mégis fájdalom lepi meg a Jenő 
szivét. KimagyarézhatLn sejtelem ragadja 
meg. Féltékenységet, érez. Kire "? Mire *? Fan­
tomokra, falon táncoló árnyakra. Mintha ár­
nyak miatt már nem őrültek volna meg em­
berek. Szörnyet is hallak. Ha egyszer inkli 
náltrk az őiüitségre, ha félénkek, ha érzékeny 
lelkek voltak.

Bolondság az egész, szóra sem érdemes
Bolondság és nem érdemes a szóra, de 

azért Janő ez egyszer nem kér a kávéból, 
hanem poharat ragad. Bort tölt maganrk és 
hsjtcgatja a poharakat nyakrafőre. Árpád 
aggódva szemlélgeti barátját ; nem érti a 
dolgot. Ez a szelidlelkü, mélakedélyii. szel 
lemon úriember is megvadul már ? Jenő nem; 
közli vele, nem tudja, hogy ő volna Gararn, 
az édes-bus dalok bánatos költője. Háta tói 
könyvek incidensét, hogy vette „volna észre'. 
Saját atyjára kezd neheztelni. U rontotta 1 
ezt az embert is, mint ennyi mást, mii t 
mindenkit, a kit a barmai közé kerti1. Csak 
ugyan úgy lesz, mert Jenő most az ügyvéd 
fcez simul és versenyt kvaterkázik a vén 

I korhelylyel ...
— "Hsjh, lelkem öcsém, én nem vagyok 

gyakorló ügyvéd, pedig százezreket szerez­
hetnék ! — A fiamnak, egészen a fiamntk 
élek 1 , ,

— Jól teszi bátyám. Én meg tudja h 
vagyok ? Serünk, az öreg nagy um fh 1

A fiskális nagyot néz . . . Seténk . . - 
Az csakugyan nagy és hatalmas família . ■ 
Bár 0 csőd szélén lebeg, de nagyon ám . ...

— Azé a Serén kő, a ki főispán, képvi 
selő volt, a bérónét vette el ?

— Az hát, mindenképen az.
— Különös, mormogja a vén fiskális, A 

Serénkek most nagy- dologban törik main­
kat. Az Aladár báró a nyüvedi Schwarcz lt 
ányát akarja elvenni. A komornyiktól tu­
dom ; löszén én viszem az uzsorapöreit. Kü­
lönös, különös !

(Folyt, kftv.)

Vérűsi Színűéi
Bérlet 23. szám. (3)

Kedd, október hó 24-én: 
Polgár Ilona első felléptével:

A VAM.YyKO b
Színmű 4 felvonásban és egy változásban 

Hoinap, a .zárdán, okt. 25 ón:

Ä 52 © vény
Vígjáték,

U t j & L
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Anyák!
Óvjátok gyermekeiteket a hátgerinc elgörhiiléséíül

■ Hátgerinc elgövbülésben szenvedők
J 2138—1905 sz.

Hirdetmény.

ií.

f I
1 dm

•S fi/Jy jM' i m'itmtW
5 éves leány müiizö a fűző alkalmazá- 

,alkalmazása előtt sával.
Kclíta J. tcstegycnószcti mümtézete készít a 

olesób gyári árakmellett:

Műfűzőket,
nrtllíno-pr tanár rendszer© szerint 

MtgertocVas°tb. cl ferdülésének gyógykezelésére;
Egyenestartók
hanyag testtartás moggátlására;

j ^ Melfiizoket ^
i "l—"r plastikai párnázással stb.
járó- és támgépeket,

! Loenz tanár és Hessing rendszere szermt, a boka 
I és csipőizület gyuladásáná! stb.

Mülábakat és mükezeket
i a legtökéletesebb technikai kivitelben, több
! évi jótállásmellett l—Gyógy-szobatorna
X készülékek, valódi amerikai es ang 
I gyártmány, nagy választékban.
i Kérjen ingyen és bérmentve legújabb képes árjegyzéket
\ keleti J» orvosi míiszer-gyáros!
I Budapest, IV., Koronaherceg-u. 17.

A derecske! kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság 1905. évi október hó 14-én 
2127 sz. a. kelt végzésével kiküldött bizott­
ság ezennel közhírré teszi, hogy Hosszupályi 
községre vonatkozólag az 1886 : XXIX, 
1889 : XXXVIII. és az 1891: XVI. t-cikkek 
értelmében szerkesztendő telekkönyvi beté­
tek készítésének munkálata folyamatba té­
tetvén, a nevezett községben a helyszíni 
eljárás és pedig az 1891 : XVI. t.-c. 9. §.-a 
értelmében első sorban az azonosítás 1905. 
évi november hó 8-án és ennek befejeztével 
a további bizottsági eljárás fog kezdődni.

Ennélfogva felszólittatnak :
1. mindazok, akik a telekjegyzőköny­

vekben előforduló bejegyzésekre nézve oka- 
datolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a 

I bizottság előtt a kitűzött határnapon meg­
kezdendő eljárás alatt jelenjenek meg és 
előterjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák fel ;

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
telekkönyvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézett sza­
bályszerű beadvány utján kieszközöljék, vagy 
a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
iratok alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti 
kérelmeik előterjesztése végett a bizottság 
előtt jelenjenek meg, ha pedig telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsennek, 
az átírásra az 1889 : XXIX. t.-c. 15 18. 
§-ai és az 1889 : XXXVIII. t.-c. 5., 6., 7. 
és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 

' megszerezni iparkodjanak és azokkal igé­

nyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a bizottság előtt szóval elismerje és a 
tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyil­
vánítsa, mert különben jogaikat eznlon nem 
érvényesítőét)ü és a bélyeg- és illeték-elen­
gedési kedvezménytől is elesnek ; és

3. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ily be­
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt 
jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyeg- 
mentesség kedvezményétől elesnek.

Jákó
kir. járásbiró.

ea

Spirituszlámpáfc
a legtöbb vasút állomáson bevezetve

20—600 koronáig, a leg tökéletesebb

spiritusz kályhák
fŐZŐk kaphatók;

Luis Lukács
WIE Ü, II. Kaiser Jasef-strasse 21

j cégnél.
I gplgr Árjegyzék ingyen.

\ Alkalmas közvetítők kerestetnek.

_NYATSEMIL

Tanítónőknek kedvezmény

laeasasBSSEsetsa

„Hollandi gyomofedeppek“
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaraim, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
kis faluban tartózkodnak, hol baj
esetén orvosi segítséghez azonnal nem 
juthatnak.
1 üveg „hollandi csepp" ára 40 filler.

Kapható :

iß Jenő gyógyszertárában 
DEBRECEN, városházzal szemben, j

Uj betétein után
4VVot fizet

t. hó 23-ától

a Debreceni
Ipar- 6s Kereskedelmi Bank.

1----

M
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adja a legjobb fooHÍ

Misi permetezni nem kell!!
a szőlészet kincse.

á phylexerának ellent áll!!
L®ix&sát é® árjegyzéket ingyen kül- 
rnsremsms dünk bárkinek, obssssshbesb \

Szflóoltvásyok mérsékelt áron 
kaphatók!

asg1 jmenyifégn sima és gyökeres 
X> e- J »a w jú r- <e vessző eladás

Cím:
Szigyártó és Takáts

Telep: Alsó-Segesd.
Központi iroda: Fels ő-Se g e s d

Somogy-ro

Az elmúlt 
renákivüli 

szara? nyár 
folyamán 
ismét a

______KüküIIömeatí ---------.——-
Első ssíölöülfvár^fefep

ilaiaidonos: Caspar! Frips Medyss, 25 H.-Käkölöniepje)
Tolt az egyedüli az egész országban, mely oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel ön- ^ 
tözte, s ennek folytán az egyedüli szőlötelep amely | 
ez évben is valóban szép és minden tekintetben 
kifogástalan minőségit szőlőoltványokat szállt. ^
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel Ingyen és bémenve,

: ■ -SE# ■ tf ' ;ÍV ^

/ .,• —..-.Or' < . ‘jp-* t : .y?,•;?, .4-, «••• .• T t i<ssaA»-i

,fcWw ...
»» -1 i W1'

<. Orv <N- fiWí

.WdfS'

1905. október 24

NjindjSzení ég íjalottak napjára
Szebbnél szebb koszorúk szárított 

és művirágokból legújabb minta szerint 
Paczelt János virág üzletében készen 
vfinuaka nagyérdemű közönségnek rendel­
kezésére. Friss élővirág koszorúkra meg­
rendeléseket elfogad és bárhova pontosan 
szállít. Virág csokrok, fej- és melldiszek 
legjobb ízléssel köttetnek.

Tömeges megtekintést és megrende­
léseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Paczeit János
mag- és virágkereskedése Debrecen.

Vezérszó ;Minden darab szappan a Schicht névvíí 
enui- oá«»..... ‘tiszta és ment káros alkatrészeké

Jótállás : 25.000 koronát Szót SchichtByírgy cti 
mausuBm Aussigban bárkinek, a ki bebizonyitj*
bogy szappana a „Schicht“ névvel valamely kirí? 

—■ — keveréket tartalmaz,, —_. -——-

ItXiXO

éf Ky’t'i 
'■ • é •

,.19-$..

mmmÍB

(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

használjuk
kiváló hatású tulajdonsága miatt

e 1 ő n yös ere dm é n n y e 1
bármi mosási célra, úgymint:

saját használatra 
mniden ruhaneműnél 

és
mindenhez

n mi esrváltalában mosva tesz.

'<* j§ bW

M mrMA Ma A «4
Halász Nám tilOP ékszerésznél kapható

DEBRECEN Piac-utca 2Q szám.

k

Fehérló szálló épületében.
ejMIKUlMMMttltoVfiSatdCV3zXXI,i-ivrtalXVKAG-öíA«J^'zS<5.Sa<SXa.'Xi.SX3Ű/£í^^3Í$'<--'tiV.t.VT,i v «-..--x,

nnsinfiii fc nnanra
yvíliidníl Lo uujslluuu 1

|§| Ei. atctapio raba.zár,

Megérkeztek raktárra az 
őszi. divat, újdonságai

Divat kelmfck 
Angol flaaellek 

Posztok Costömre 
Mosó felezek stb. stb.

Külön szőnyeg osztály.

m

SERÄiL-ÄBCZIElÖeS,á leejobb sicz- 
ízifitó szer a

Kel? ?5s mzot tisztítja, tehcriti és bársony pubává teszi.

IMen áriaimes alkati ész célkflll

Egy tégely éra 
I kor. 40 fillér.

f

s

-

Egy kis tégely 
éra 70 fillér.

Serail-szapnan. \ Kitjin5 tzapDt*r - > no a e. kenőcs hoszna-
Epií'Síai,1 Iliin. t S latihoz o
SeraiHréate. uappaii használatri.

SevRibpwéer. Kiváló finom arc;-por 
három szírt ee, fehér, rózsa óé cí '-í.

1 doboz óra i korcns 
Síerail-SEEjviz. A legjobb szájvíz-

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, MíLhIoyícs István, loth 
Bein, Eülekv Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréi é 

uraknál, valamint Jósa és Jon a urak droguerájában.
ToxákLá a késEitóüél: RQESKYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban. p

■ ; «V t#í • dó '• ;h? h" •- y «-nyuut.tő;


